

Воскресный Добочий



Орган Выкунского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного советов депутатов трудящихся

№ 94 (3874)

СРЕДА, 8 августа 1945 года
Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Цена 20 коп.

«Германский милитаризм и нацизм будут искоренены, и Союзники, в согласии друг с другом, сейчас и в будущем, примут и другие меры, необходимые для того, чтобы Германия никогда больше не угрожала своим соседям или сохранению мира во всем мире».
(Из Сообщения о Берлинской Конференции трех Держав).

Берлинская Конференция трех Великих Держав

Закончила свою работу, проходившая с 17 июля по 2 августа сего года, Берлинская Конференция Глав Правительств трех великих демократических Держав. Работа Конференции укрепила связи между тремя Правительствами и расширила рамки их сотрудничества и понимания.

Берлинская Конференция Глав Правительств трех великих демократических Держав — Президента Соединенных Штатов Америки Гарри С. Трумэна, Председателя Совета Народных Комиссаров Союза Советских Социалистических Республик Генералиссимуса И. В. Сталина и Премьер-Министра Великобритании Уинстона С. Черчилля, а затем нового Премьер-Министра Климента Р. Эттли, при участии министров иностранных дел, начальников штабов и других советников, является новым ярким подтверждением прочности англо-советско-американской коалиции, жизнеспособности идей и принципов, провозглашенных в Крыму шесть месяцев назад. Принятые в Берлине важные решения и соглашения являются развитием и дополнением этих принципов в применении к послевоенной Европе.

Организация прочного и справедливого мира, искоренение германского милитаризма и нацизма, забота о скорейшем восстановлении Европы на здоровых демократических началах находились в центре внимания Берлинской Конференции.

Конференция приняла решение о создании постоянного механизма — Совета Министров Иностранных Дел — в составе министров иностранных дел пяти главных держав: СССР, США, Великобритании, Франции и Китая для продолжения необходимой подготовительной работы по мирному урегулированию. Немедленной и важной задачей, возложенной на Совет, является составление проектов мирных договоров для бывших вражеских европейских стран, с которыми подписано перемирие, — для Италии, Румынии, Болгарии, Венгрии и Финляндии, а также выработка предложений по урегулированию не разрешенных территориальных вопросов, возникающих в связи с окончанием войны в Европе. Совет Министров Иностранных Дел будет использован также для подготовки мирного урегулирования для Германии. Соответствующий документ должен быть принят правительством Германии, когда такое правительство будет образовано.

В Совет Министров Иностранных Дел будут передаваться время от времени другие дела по соглашению меж-

ду правительствами, являющимися его членами.

Заключение мирных договоров с Италией, Болгарией, Венгрией, Румынией и Финляндией, которые будут подготовлены Советом Министров Иностранных Дел, не только откроет дорогу восстановлению дипломатических отношений с ними в полном объеме, но и позволит трем Правительствам поддержать просьбу этих стран о принятии в члены Организации Объединенных Наций. Берлинская Конференция специально отметила, что заключение мирного договора с Италией является первоочередной задачей. Италия первая из держав освободилась от фашистского режима и сделала большой прогресс в деле восстановления демократических институтов в стране.

Соглашаясь поддержать просьбу о принятии в состав Объединенных Наций тех государств, которые оставались нейтральными во время войны, Главы трех Правительств подчеркнули, что это не может быть распространено на нынешнее испанское правительство, которое, будучи создано при поддержке держав оси, не обладает в виду своего происхождения, своего характера, своей деятельности и своей тесной связи с государствами-агрессорами качествами, необходимыми для оправдания подобного членства. Не подлежит сомнению, что авторитарная, недвусмысленная оценка профашистского правительства Франко будет встречена с огромным удовлетворением демократической общественностью во всем мире.

С большим нетерпением ожидал весь мир опубликования результатов переговоров Глав трех Правительств по вопросу о Германии.

На Берлинской Конференции было достигнуто соглашение о политических и экономических принципах координированной политики союзников в отношении побежденной Германии в период союзного контроля.

Главными задачами военно-оккупационного режима — в соответствии с Крымской Декларацией о Германии — являются полное разоружение и демилитаризация Германии, создание гарантий того, что Германия никогда больше не будет угрожать своим соседям или сохранению мира во всем мире.

Прочный мир не возможен без полного искоренения германского милитаризма, без уничтожения германского военного потенциала, ликвидации его промышленной базы. В Германии долж-

ны быть искоренены все остатки фашистского режима, уничтожена фашистская партия, все ее филиалы, должны быть искоренены и исключены возможности всякой милитаристской и фашистской деятельности и пропаганды. Точно также должны быть отменены все фашистские законы, составлявшие основу гитлеровского режима, должны быть арестованы и преданы суду военные преступники. Недопустимо, чтобы члены фашистской партии активно участвовавшие в ее деятельности, занимали общественные или полупубличные должности, или ответственные посты на частных предприятиях. Вся система образования должна быть восстановлена под контроль. Судебная деятельность будет реорганизована в соответствии с принципами демократии, правосудия, на основе законности и равноправия всех граждан, без различия расы, национальности и религии.

Жизнь в Германии должна быть построена на новых началах. Союзники, — говорится в Сообщении, — не намерены уничтожить или ввергнуть в рабство немецкий народ. Союзники намереваются дать немецкому народу возможность подготовиться к тому, чтобы в дальнейшем осуществить реконструкцию своей жизни на демократической и мирной основе. Если собственные усилия германского народа будут беспрепятственно направлены к достижению этой цели, то для него будет возможно с течением времени занять место среди свободных и мирных народов мира.

В соответствии с этим, Соглашение предусматривает децентрализацию политической структуры; местное самоуправление будет восстанавливаться на демократических началах. Будут разрешаться и поощряться все демократические политические партии, в районных и провинциальных управлениях будет осуществляться по мере возможности принцип представительства и выборности. Германия не будет иметь пока никакого центрального правительства. Будут учреждены лишь некоторые существенно важные центральные германские административные департаменты, в частности, в области финансов, транспорта, коммуникаций, внешней торговли и промышленности. Эти департаменты будут действовать под руководством Контрольного Совета.

Той же цели — разоружению германского империализма и устранению германской угрозы — подчинена и экономическая политика союзников в отношении Германии. Она

предусматривает не только запрещение производства вооружения, военного снаряжения и орудий войны, но и децентрализацию в кратчайший срок германской экономики. Должна быть уничтожена существующая чрезмерная концентрация экономических сил в форме картелей, синдикатов и других монополистических соглашений. При организации экономики Германии главное внимание должно быть обращено на развитие сельского хозяйства и мирной промышленности для внутреннего потребления.

Экономические мероприятия, предусмотренные соглашением, ясно указывают, что для Германии открыты пути к такой организации своего хозяйства, которое давало бы возможность уплачивать репарации в соответствии с решениями Берлинской Конференции и располагать достаточными ресурсами для удовлетворения мирных потребностей населения.

Германский народ несет ответственность за то, чтобы все мероприятия союзников проводились без препятствий. Одна из целей оккупации в том и состоит, чтобы «убедить немецкий народ, что он понес тотальное военное поражение и что он не может избежать ответственности за то, что он навлек на себя, поскольку его собственное безжалостное ведение войны и фанатическое сопротивление нацистов разрушили германскую экономику и сделали хаос и страдания неизбежными».

В числе других вопросов, связанных с поражением Германии, был рассмотрен вопрос о городе Кенигсберге и прилегающем к нему районе. Конференция согласилась в принципе с предложением Советского Правительства о передаче Советскому Союзу города Кенигсберга и прилегающего к нему района вверь до окончательного решения территориальных вопросов при мирном урегулировании, при чем Президент США и Премьер-Министр Великобритании заявили, что они поддержат это предложение Конференции при предстоящем мирном урегулировании.

На Конференции разрешен также вопрос о перемещении германского населения, находящегося в Польше, Чехословакии, Венгрии.

Берлинская Конференция определила свою позицию по польскому вопросу урегулирование которого было предусмотрено решениями Крымской Конференции. Заявление трех правительств призвано обеспечить защиту интересов Польши и его Правительства.

Весьма важное значение имеет также достигнутое соглашение по вопросу о западной границе Польши. Общие германские территории, на которые претендует Польша, должны до окончательного определения западной границы Польши находиться под управлением польского государства.

Конференция приняла решение по вопросу о заключении мирных договоров и о допущении в организацию Объединенных Наций. Три великие Державы поставили в порядок дня подготовку мирных договоров с Италией, Румынией, Болгарией, Венгрией, Финляндией, учитывая те изменения, которые произошли в этих странах в результате победы Объединенных Наций. Это в будущем позволит правительствам трех Держав поддержать ходатайства этих стран о вступлении их в организацию Объединенных Наций.

Три великие Державы готовы поддержать допуск в организацию Объединенных Наций лишь тех государств, поведение и характер деятельности которых оправдывает их ходатайство на право участия в организации Объединенных Наций. Этого принципа великие Державы придерживаются и в отношении нейтральных стран. Именно поэтому участники Конференции сочли необходимым разъяснить, что они не поддержат ходатайства правительства Франко, которое, «будучи создано при поддержке держав оси, не обладает, ввиду своего происхождения, своего характера, своей деятельности и своей тесной связи с государствами, агрессорами, качествами, необходимыми для такого членства», т. е. для участия в организации Объединенных Наций.

Нынешняя послевоенная международная обстановка отличается большой сложностью. Тем большую ценность и значение приобретает вынесенные на Берлинской Конференции важные решения и достигнутые соглашения. Они говорят о воле участников этой исторической Конференции к взаимопониманию в целях обеспечения прочного и справедливого мира.

Советский народ с удовлетворением встретит сообщение об успешном завершении Берлинской Конференции трех Держав, которая укрепила связи между великими союзниками. Народы СССР уверены в том, что дальнейшее развитие международного сотрудничества на основе решений, принятых на Конференции, будет служить делу мира между народами и всеобщей безопасности.

Первый хлеб—государству

Колхоз „Сотрудник“ 4 августа первым в Ново-Дмитриевском сельсовете приступил к жнитву ржи. Первое зерно хорошего качества: сухое и чистое члены колхоза сдали государству. За 4 и 5 августа они сдали 500 килограммов.

—Выполним свой долг перед государством,—заявили колхозники артели „Сотрудник“,—это обеспечит нам счастливую, зажиточную жизнь.

Примеру колхоза „Сотрудник“ должны последовать все другие колхозы нашего сельсовета.

Председатель Ново-Дмитриевского сельсовета Ф. Н. ЛАДЕНКОВ.

Сдают ранний картофель

Передовой колхоз „Красный Октябрь“, Сноведского сельсовета (председатель Артамошкин) первым в районе приступил к выборке картофеля для сдачи государству.

5 августа на склад плодоовощь он сдал полторы тонны свежего картофеля в счет госпоставок.

Досрочно выполнить государственный план хлебозаготовок 1945 года, сдать государству 64 миллиона пудов хлеба, своевременно и высококачественно провести озимый сев!

Обращение

колхозников и колхозниц, рабочих и работниц совхозов и МТС, специалистов сельского хозяйства Краснодарского края

Ко всем колхозникам и колхозницам, комбайнерам и трактористам, работникам совхозов и МТС, ко всем работникам социалистического земледелия Советского Союза

Дорогие товарищи!

Мы, советские люди, переживаем счастливое, радостное время! Под испытанным руководством партии Ленина—Сталина, под водительством гениального, мудрого вождя и полководца великого товарища Сталина советский народ, его доблестная Красная Армия разгромили жестокого и коварного врага—фашистскую Германию.

Наша любимая Родина вступила в период мирного развития, в период нового расцвета политической, хозяйственной, культурной жизни всех народов, населяющих нашу необъятную советскую землю.

Вместе со всем советским народом самоотверженно и вдохновенно трудится колхозное казачество Кубани. Призыв отца и друга всех советских людей Иосифа Виссарионовича Сталина о быстрейшем излечении ран, нанесенных страхе войной, является знаменем всей нашей работы.

У нас, колхозников и колхозниц, работников совхозов и МТС, специалистов сельского хозяйства Кубани, теперь одна дума, одно стремление—в короткий срок возродить наш плодородный край, сделать Кубань снова цветущей и богатой, в изобилии дающей Родине замечательную пшеницу и другие сельскохозяйственные продукты.

Достижению этой благородной цели подчинена вся наша работа. Еще весной, когда, по призыву нашего кубанского колхоза имени Красных партизан, в стране развернулось социалистическое соревнование за высокий урожай, мы, не жалея сил, трудились над тем, как бы больше и лучше посеять. Справившись с весенним севом, мы с любовью и старанием ухаживали за озимыми и яровыми посевами. Честный труд колхозников и колхозниц, рабочих и работниц совхозов и МТС привнес богатые плоды.

На полях Кубани выращен урожай, достойный славного года Победы. Инициаторы

Всесоюзного соревнования за высокий урожай—колхозники и колхозницы сельхозартели имени Красных партизан—получили в среднем 126 пудов зерна с гектара, а на отдельных массивах—по 200 пудов. Стопудовый урожай вырастили на своих полях колхозы Выселковского, Гражданского, Кореновского, Ново-Титаровского и других районов.

Сейчас на Кубани в разгаре страдная пора. Сотни колхозов, десятки совхозов уже закончили косовицу хлебов. Завершил эту работу один из крупнейших на Кубани—Выселковский район, колхозы которого убрали 26367 гектаров зерновых культур. Ближится окончание косовицы в Кореновском районе. Кубань в ближайшие дни закончит косовицу, но мы понимаем, что эскавить хлеб—это еще не все. Главная наша обязанность—во время выполнить первую заповедь—досрочно сдать хлеб государству.

В нынешнем году Кубань должна дать стране 64 миллиона пудов хлеба. Эту ответственную и почетную задачу мы с честью выполним. Поручкой тому служит наше горячее стремление быстрее, раньше срока дать Родине хлеб нового урожая.

Колхозы и совхозы Кубани перевыполнили июльское государственное задание по хлебозаготовкам. Колхоз имени Красных партизан Брюховецкого района уже полностью рассчитался с государством, сдав 60 тыс. пудов первосортного кубанского хлеба.

Высок производственный подъем кубанских земледельцев. Комбайнер Павловской МТС Заплюйко Александр Иванович за 14 рабочих дней убрал комбайном „Сталинец“ 609 га колосовых, комбайнер Куйбышевской МТС Вовк Григорий Иванович за 14 рабочих дней убрал комбайном „Коммунар“ 400 гектаров.

Для того, чтобы заложить основу будущего урожая, колхозы и совхозы края решили провести озимый сев в лучшие агротехнические сроки. края

Пообещали и забыли

Отдельные комсомольские организации хорошо помогают членам колхозов в выполнении всех неотложных полевых работ, но секретарь комсомольской организации села Шаморское Фролова Лида к этому относится безучастно.

На одном из колхозных собраний она сказала: „Мы, комсомолы, приложим все силы к тому, чтобы на одам посеянная культура не заросла травой. Выделите нам определенный участок проса и мы его будем держать в чистоте“.

Члены колхоза были довольны ее выслушиванием и ждали конкретной помощи.

На деле же получилось обратное. Эти комсомолы сходили два раза на прополку проса на 2 часа и на этом их работа кончилась. В результате проса в количестве 9 га заросло травой и трудно узнать, что здесь посеяно.

Трудящиеся Выксы приветствуют решения трех Держав

Победа закреплена

По всем цехам машиностроительного завода ДРО прошли собрания и митинги рабочих в связи с опубликованием решений Берлинской Конференции трех Держав.

Машиностроители единодушно одобрили исторические решения Конференции, которые обеспечивают создание прочного и справедливо-го мира.

Выступившие на митинге в цехе № 1 мастера Басанин и Баранов заявили: „Решения Берлинской Конференции обеспечивают нам мирную и счастливую жизнь, они дают возможность спокойно трудиться на благо нашей Родины.“

В термическом цехе бригадир Грачев заявил: „Решения Берлинской Конференции направлены на закрепление на-

шей победы. Они, несомненно, явятся гарантией справедливого и прочного мира между народами. Сейчас перед нами стоит задача—быстрее залечить раны, нанесенные войной, и сделать наше государство еще более могучим в военном и хозяйственном отношении. Это мы сделать сможем. Программу июля коллектив завода выполнил на 103 процента, программу августа мы должны выполнить досрочно“.

Аналогичные выступления были и в других цехах завода ДРО. Работавшие завода благодарят родную Красную Армию и великого вождя, который привел нашу Родину на новую высоту славы и величия.

Приветствую решение трех Держав

Я с нетерпением ожидал сообщения о решениях Берлинской Конференции трех Держав. Я горд тем, что наша страна под руководством великого Сталина вышла из чудовищной войны сильной и могущественной. Решения Конференции говорят о силе нашего государства: ни один международный вопрос не может быть решен без участия Советского Союза.

В одержанной победе над

врагом есть небольшая доля и моего участия. В дни войны я старался дать как можно больше металла, чтобы сильнее был удар по врагу.

В мирное время работать хочется еще напряженнее, так как наш труд идет на еще большее укрепление могущества нашей Родины.

Я беру обязательство производить программу августа выполнить досрочно.

Сталевар мартековского цеха № 2

АНДРИЯНОВ К.

Награды вручены

1-го августа в Деловом клубе председатель облисполкома тов. Пядьев по поручению правительства вручил ордена и медали стахановцам и инженерно-техническим работникам нашего завода.

Первый орден был вручен знатному сталевару-скоростнику Василию Сергеевичу Дорофееву. Получая орден Трудового Красного знамени сталевар мартековского цеха № 2 т. Дорофеев сказал:

„Мой труд высоко оценен партией и правительством. Я приложу все силы к тому, чтобы оправдать высокую награду и беру обязательство

подготовить из молодых рабочих группу квалифицированных мартеовцев“.

Орден Красной звезды получил сталевар мартека № 2 т. Ермаков, которому в течение нескольких месяцев присваивается звание лучшего сталевара завода.

Среди награжденных два секретаря передовых партийных организаций тт. Царев А. П. и Ермаков Е. К.

От имени награжденных стахановцев и инженерно-технических работников завода выступил начальник трубопрокатного цеха № 1 тов. Цыганков.

Изучайте иностранный язык

С каждым годом растет в советской стране потребность в людях, знающих иностранные языки. Вот почему иностранный язык является предметом, обязательным для изучения в средней и высшей школе, а профессия преподавателя иностранных языков является одной из самых дефицитных. Дать стране кадры высококвалифицированных преподавателей английского, французского, немецкого языков—почетная и ответственная задача, которую на протяжении вот уже восьми лет успешно разрешает единственный в РСФСР периферийный Горьковский Педагогический Институт Иностранных Языков. Институт пользуется известностью далеко за пределами Горьковской области.

За 4 года студенты имеют возможность в совершенстве

овладеть избранным им языком.

Много внимания уделяется преподаванию перевода, в связи с чем оканчивающие институт часто пользуются в качестве не только преподавателей, но и переводчиков в воинских частях, в крупных заводах, в научных учреждениях.

В этом году Институт приступает к работе 17-го сентября. Прием заявлений заканчивается 31-го августа, приемные экзамены (по истории народов СССР, географии, русскому языку и литературе, иностранному языку, изучавшемуся в школе) проводятся с 25-го августа. Новые сотни молодых людей и девушек, желающих стать специалистами по английскому, французскому, немецкому языкам—вскоре станут студентами.

П. ШУЛЬПИН директор института

Отв. редактор К. И. АЛОЕВА.